



Προς το Προεδρείο της Βουλής

ΑΝΑΦΟΡΑ

Για τον κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού

Θέμα: «Υποστελέχωση και υπολειτουργία του Τμήματος Οινολογίας του ΔΙΠΑΕ στη Δράμα-Ανάγκη λήψης άμεσων μέτρων»

Ο βουλευτής Δράμας Θεόφιλος Ξανθόπουλος καταθέτει Αναφορά το δημοσίευμα της εφημερίδας “Χρονικά της Δράμας”, με ημερομηνία 24-11-2023 και τίτλο “Υποστελεχωμένο το τμήμα Οινολογίας”. Στο δημοσίευμα επισημαίνεται ότι 8 βδομάδες μετά την έναρξη του ακαδημαϊκού εξαμήνου στο 4ο και 5ο έτος του τμήματος διεξάγονται λιγότερα από τα μισά μαθήματα λόγω έλλειψης καθηγητών!

Για το θέμα αυτό, οι φοιτητές του τμήματος απέστειλαν επιστολή διαμαρτυρίας προς κάθε φορέα που εμπλέκεται ζητώντας να επιλυθεί οριστικά το θέμα των ελλείψεων σε εκπαιδευτικό προσωπικό. Οι φοιτητές εκφράζουν την μεγάλη δυσαρέσκειά τους για το γεγονός της μη διεξαγωγής διαλέξεων και εργαστηρίων λίγες εβδομάδες πριν την λήξη του χειμερινού εξαμήνου. Όπως αναφέρουν, οι συμβάσεις των εντεταλμένων, ακαδημαϊκών υποτρόφων και επιστημονικών συνεργατών δεν έχουν υπογραφεί και, ως εκ τούτου, δεν έχουν αναλάβει ακόμη καθήκοντα με αποτέλεσμα να γίνονται λιγότερα από τα μισά μαθήματα του εξαμήνου. Αυτό δημιουργεί στους φοιτητές μια σειρά προβλημάτων.

Μιλώντας στα ΧΡΟΝΙΚΑ της Δράμας ο πρόεδρος του τμήματος Οινολογίας κ. Σπυρίδων Μάμαλης, επιβεβαίωσε ότι το τμήμα δεν έχει μόνιμο προσωπικό εκτός από δυο μέλη ΔΕΠ, τα οποία, ξεπερνώντας τα όριά τους, κάνουν διπλάσιο αριθμό μαθημάτων από αυτό που ορίζει ο νόμος. Προσθέτει δε ότι ακόμη και αν ξεπεραστεί η γραφειοκρατία και υπογραφούν οι συμβάσεις των 4 εντεταλμένων, αυτοί δεν φτάνουν σε ένα πενταετές τμήμα. Ο κ Μάμαλης επισημαίνει μάλιστα ότι το μεγαλύτερο πρόβλημα το έχουν οι φοιτητές του 5ου έτους, για το οποίο, επειδή γίνεται για πρώτη φορά, δεν υπήρχαν από πέρσι ακαδημαϊκοί υπότροφοι. Άρα εάν και εφόσον δεν γίνουν κάποια μαθήματα θα υποχρεωθούν οι φοιτητές να παραμείνουν ένα επιπλέον εξάμηνο ενώ θα επιμηκυνθεί και το χειμερινό εξάμηνο αφού έχουν γίνει τα μισά μαθήματα. Τονίζει μάλιστα ότι για να μην συνεχιστεί το πρόβλημα αυτό και την επόμενη χρονιά, θα πρέπει να προσληφθούν μόνιμοι καθηγητές καθώς το τμήμα αυτή τη στιγμή έχει μόνο 2 μόνιμους καθηγητές ενώ χρειάζεται τουλάχιστον 9 για να μπορεί να λειτουργεί σε ένα ικανοποιητικό επίπεδο, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι και πάλι δεν θα χρειάζεται ένας αριθμός εντεταλμένων.

Με δεδομένο ότι το τμήμα Οινολογίας είναι πολύ σημαντικό για την Δράμα καθώς συνδέεται άμεσα με την πλούσια και ποιοτική οινική παραγωγή της περιοχής μας αλλά, αντί να αναβαθμιστεί, συνεχώς υποβαθμίζεται από την κυβέρνηση της ΝΔ.

Παρακαλείσθε για δικές σας ενέργειες και σχετική ενημέρωσή μας.

Επισυνάπτεται το εν θέματι δημοσίευμα

Αθήνα, 28 Νοεμβρίου 2023

Ο καταθέτων Βουλευτής

Ξανθόπουλος Θεόφιλος

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ
24 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023
Αρ. Φύλλου 6787
Τιμή φύλλου 0.60 €



ΧΡΟΝΙΚΑ



ΤΗΣ ΔΡΑΜΑΣ

Ζητήθηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο να κλείσει ο Δήμος Δράμας εκείνη την ημέρα για να διευκολυνθούν να συμμετάσχουν και οι δημοτικοί υπάλληλοι
Νέα κινητοποίηση στις 30 Νοεμβρίου για τα προβλήματα του νοσοκομείου

σελ.: 3



Ευτυχώς δεν εγκαταλείφθηκε ο στόχος για ίδρυση Καλλιτεχνικού Σχολείου στα Κύργια

σελ.: 9

www.xronikadramas.gr

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΑΚΟΜΑ



Καμία μεταβολή ή υποβιβασμός στις σχολικές μονάδες αποφάσισε το Δημοτικό Συμβούλιο Δράμας

σελ.: 7



Διοργάνωση χριστουγεννιάτικης δράσης «Γι' αυτά που έχεις στην καρδιά σου V»

σελ.: 5

Πρόταση του Εμπορικού Συλλόγου Δράμας για άνοιγμα της αγοράς την Κυριακή 26 Νοεμβρίου

σελ.: 11

ΕΧΟΥΝ ΓΙΝΕΙ ΜΕΧΡΙ ΤΩΡΑ ΜΟΝΟ ΤΑ ΜΙΣΑ ΜΑΘΗΜΑΤΑ ΤΟΥ ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΥ ΕΞΑΜΗΝΟΥ. ΜΕ ΕΠΙΠΛΕΟΝ ΕΞΑΜΗΝΟ ΚΙΝΔΥΝΕΥΟΥΝ ΟΙ ΦΟΙΤΗΤΕΣ ΤΟΥ 5ου ΕΤΟΥΣ

ΥΠΟΣΤΕΛΕΧΩΜΕΝΟ το Τμήμα Οινολογίας

Οκτώ εβδομάδες μετά την έναρξη του ακαδημαϊκού εξαμήνου στο τμήμα Οινολογίας του ΔΙΠΑΕ που λειτουργεί στη Δράμα, διεξάγονται στο 4ο και 5ο έτος λιγότερα από τα μισά μαθήματα λόγω έλλειψης καθηγητών. Οι φοιτητές συνέταξαν μια επιστολή διαμαρτυρίας για το θέμα αυτό και απευθύνθηκαν σε κάθε φορέα που εμπλέκεται ζητώντας να υπάρξουν λύσεις και κυρίως να επιλυθεί οριστικά το θέμα των ελλείψεων σε εκπαιδευτικό προσωπικό.

Οι φοιτητές στην επιστολή τους αναφέρουν τα εξής: «Με μεγάλη μας λύπη, εκ-



φράζουμε προς κάθε εμπλεκόμενο την μεγάλη δυσανεμία μας για το γεγονός της μη διεξαγωγής διαλέξεων και εργαστηρίων λίγες εβδομάδες πριν την λήξη του χειμερινού εξαμήνου.

Οι συμβάσεις των ενταταμένων, ακαδημαϊκών

υποτρόφων και επιστημονικών συνεργατών δεν έχουν υπογραφεί και ως εκ τούτου δεν έχουν αναλάβει ακόμη καθήκοντα με αποτέλεσμα να γίνονται λιγότερα από τα μισά μαθήματα του εξαμήνου.

σελ.: 6-7

Κατεβάστε την εφαρμογή
Taxaki ΔΩΡΕΑΝ

Ελπίδα Σημαιοφορίδου-Δικράνη
παιδίατρος

DR. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΘΕΟΦΙΛΟΥ
ΟΡΘΟΠΑΙΔΙΚΟΣ ΧΕΙΡΟΥΡΓΟΣ

- Έχουν γίνει μέχρι τώρα μόνο τα μισά μαθήματα του χειμερινού εξαμήνου. Με επιπλέον εξάμηνο κινδυνεύουν οι φοιτητές του 5ου έτους
- Χρειάζονται τουλάχιστον 9 μόνιμοι καθηγητές και υπάρχουν μόνο 2 όπως δηλώνει στα «Χ» ο πρόεδρος του κ. Σπ. Μάμαλης

Υποστελεχωμένο το τμήμα Οινολογίας

Οκτώ εβδομάδες μετά την έναρξη του ακαδημαϊκού εξαμήνου στο τμήμα Οινολογίας του ΔΠΑΕ που λειτουργεί στη Δράμα, διεξάγονται στο 4ο και 5ο έτος λιγότερα από τα μισά μαθήματα λόγω έλλειψης καθηγητών. Οι φοιτητές συνέταξαν μια επιστολή διαμαρτυρίας για το θέμα αυτό και απευθύνθηκαν σε κάθε φορέα που εμπλέκεται ζητώντας να υπάρξουν λύσεις και κυρίως να επιλυθεί οριστικά το θέμα των ελλείψεων σε εκπαιδευτικό προσωπικό.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
Βαγγέλης Ψωμάς

Οι φοιτητές στην επιστολή τους αναφέρουν τα εξής:

«Με μεγάλη μας λύπη, εκφράζουμε προς κάθε εμπλεκόμενο την μεγάλη δυσαρέσκεία μας για το γεγονός της μη διεξαγωγής διαλέξεων και εργαστηρίων λίγες εβδομάδες πριν την λήξη του χειμερινού εξαμήνου.

Οι συμβάσεις των εντεταλμένων, ακαδημαϊκών υποτρόφων και επιστημονικών συνεργατών δεν έχουν υπογραφεί και ως εκ τούτου δεν έχουν αναλάβει ακόμη καθήκοντα με αποτέλεσμα να γίνονται λιγότερα από τα μισά μαθήματα του εξαμήνου.

Αυτό δημιουργεί στους φοιτητές μια σειρά προβλημάτων ιδιαίτερα στα τελευταία έτη του νέου προγράμματος σπουδών με δυσάρεστες συνέπειες.

Το μεγαλύτερο ποσοστό φοιτητών παράλληλα εργάζεται για να καταφέρει να αναπτεχθεί στις υποχρεώσεις του οπότε κάθε παράταση εξαμήνου δημιουργεί περαιτέρω πρόβλημα στις συμφωνίες τους και κατ'επέκταση στην συνέχεια των σπουδών τους.

Πολλοί φοιτητές έρχονται με



λεωφορεία από διάφορες κοντινές πόλεις καθώς δεν έχουν δυνατότητα να ενοικιάζουν, αδυνατώντας να προγραμματίσουν τις σπουδές τους αν δεν υπάρχει σταθερό και πλήρες πρόγραμμα.

Οι φοιτητές που νοικιάζουν σπίτι στην Δράμα θεωρούν εαυτούς εξαπατημένους καθώς πληρώνουν πάγια από το υστέρημα των ιδίων και των οικογενειών τους για να μην γίνονται μαθήματα και απλά να μένουν σε μια πόλη χωρίς ουσιαστικό λόγο όταν γίνονται 2 εργαστήρια την εβδομάδα.

Όλα αυτά τα θέματα που προκύπτουν και το βασικότερο όλων δηλαδή η μη διεξαγωγή διαλέξεων γίνονται χωρίς την υπαπόσταση των φοιτητών οι οποίοι παρακολουθούν με ανήμπορο να αντιδράσουμε την γραφειοκρατία να κολλάει στα γρανάζια της, τις σπουδές μας.

Ειδικά για τους φοιτητές του 5ου έτους του νέου προγράμματος σπουδών οι οποίοι μετά το πέρας του χειμερινού εξαμήνου θα μπορούν να αφήσουν τα σπίτια τους και έτσι να απεμπλακούν από τον βραχνά των ενοικίων αυτοί και οι οικογένειές τους, τώρα θεωρούνται όμηροι μιας εξέλιξης κατά την οποία δεν ξέρουν ούτε πότε θα ξενοικιάσουν εφόσον βλέπουμε την διαφανόμενη παράταση του εξαμήνου, ενώ ακούγονται και

υποθετικά σενάρια για μεταφορά μαθημάτων του χειμερινού στο εαρινό με ό,τι προβλήματα φέρει αυτή η απόφαση.

Γι αυτό παρακαλούμε όπως:

- Κάθε εμπλεκόμενος φορέας να αναλάβει τις ευθύνες του ώστε οι καθηγητές να μπουν στις θέσεις τους το συντομότερο δυνατό για να μην χαθεί άλλος πολύτιμος χρόνος.
- Να υπογραφούν οι συμβάσεις των εξωτερικών συνεργατών άμεσα ώστε να τοποθετηθούν στις θέσεις τους.
- Να ενημερωθεί εγκαίρως οι φοιτητική κοινότητα για τις ημερομηνίες τυχόν παρατάσεων να μπορεί να προγραμματίσει τις φοιτητικές, επαγγελματικές, κοινωνικές υποχρεώσεις της.
- Να αλλάξει η διαδικασία έτσι ώστε να σταματήσει πια αυτή η παθογένεια της καθυστέρημένης πρόσληψης συνεργατών με αποτέλεσμα την μη έναρξη του εξαμήνου σε σωστούς χρόνους.
- Να πείσουμε όλοι έτσι ώστε να τεθεί σε διαβούλευση η πρόσληψη μόνιμων καθηγητών για να καλυφθούν τα χρόνια κενά του τμήματος Αγροτικής Βιοτεχνολογίας και Οινολογίας της Δράμας.
- Να πείσουμε τους αρμόδιους να χρηματοδοτηθεί το τμήμα μας με

τα μεγάλα κτηριακά προβλήματα και την υποχρηματοδότηση σε αναλώσιμα και άλλα απαραίτητα για τα εργαστήρια και έρευνες.

- Να ενημερωθεί επίσημα η φοιτητική κοινότητα για την επικείμενη αλλαγή από το ΔΠΑΕ στο ΔΠΘ το οποίο θεωρούμε μια θετική εξέλιξη στην βάση της από άποψη περιφέρειας που ανήκουμε αλλά εκφράζονται ανησυχίες για την μετάβαση και τις επιπτώσεις στο τμήμα της Δράμας με τα ήδη τόσα προβλήματα.

Με εκτίμηση, Φοιτητές Τμήματος Αγροτικής Βιοτεχνολογίας και Οινολογίας ΔΠΑΕ Δράμας.

Μιλώντας στα ΧΡΟΝΙΚΑ της Δράμας ο πρόεδρος του τμήματος Οινολογίας κ. Σπυρίδων Μάμαλης, επιβεβαίωσε ότι το τμήμα Οινολογίας δεν έχει μόνιμο προσωπικό εκτός από δυο μέλη ΔΕΠ, τα οποία ξεπερνώντας τα όριά τους κάνουν διπλάσιο αριθμό μαθημάτων από αυτό που ορίζει ο νόμος. «Από εκεί και πέρα άλλες ώρες καλύπτονται είτε με ακαδημαϊκούς υποτρόφους οι οποίοι έπιασαν δουλειά από την πρώτη ημέρα, άρα τα μισά μαθήματα έγιναν από την πρώτη στιγμή. Οι υπόλοιπες θέσεις καλύπτονται από τους εντεταλμένους. Εμείς ως

Καμία μεταβολή ή υποβιβασμός στις σχολικές μονάδες αποφάσισε το Δημοτικό Συμβούλιο Δράμας

Σε αποφάσεις για τις μεταβολές των σχολικών μονάδων κατέληξε το Δημοτικό Συμβούλιο Δράμας στην τακτική συνεδρίασή του το απόγευμα της Τετάρτης.

ΡΕΠΟΡΤΑΖ:
Βαγγέλης Ψωμάς

Ειδικότερα σε ότι αφορά τις μεταβολές των σχολικών μονάδων στην Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση, η πρόταση της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης μιλούσε για τον υποβιβασμό του 4ου Δημοτικού Σχολείου Δράμας από 10θέσιο σε 9θέσιο, τον υποβιβασμό του 14ου Δημοτικού Σχολείου Δράμας από 9θέσιο σε 8θέσιο και τον υποβιβασμό του Δημοτικού Σχολείου Ξηροποτάμου Δράμας από 9θέσιο σε 8θέσιο, ως συνέπεια της πτωτικής πορείας που καταγράφουν οι εγγραφές μαθητών την τελευταία τριετία.

Στην πρόταση αυτή είχε διαφωνήσει η Σχολική Επιτροπή Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης η οποία σε εισήγησή της προς τον Δήμο Δράμας ανέφερε ότι απο-



8θέσιο και του Δημοτικού Σχολείου Ξηροποτάμου Δράμας από 9θέσιο σε 8θέσιο.

Καμία μεταβολή και στα σχολεία της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης

Σε ότι αφορά τις μεταβολές των σχολικών μονάδων της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης το Δημοτικό Συμβούλιο συμφώνησε με την πρόταση της Διεύθυνσης Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης η οποία δεν εισηγείται καμία μεταβολή για τις σχολικές μονάδες Γενικής Εκπαίδευσης όσον αφορά το Δήμο Δράμας. Σύμφωνη με αυτή την πρόταση ήταν και η εισήγηση της Δημοτικής Επιτροπής Παιδείας του Δήμου Δράμας. Έτσι το Δημοτικό Συμβούλιο Δράμας αποφάσισε πιο συγκεκριμένα να μην εισηγηθεί μεταβολές (ιδρύσεις, καταργήσεις, συγχωνεύσεις, προαγωγές και υποβιβασμούς, μετατροπές) στις σχολικές μονάδες Δευτεροβάθμιας Γενικής Εκπαίδευσης Δράμας (Γυμνάσια, Γενικά Λύκεια), για το σχολικό έτος 2024-2025.

φάσισε κατά πλειοψηφία πως: «Διαφωνεί με την πρόταση της Δ/σης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Δράμας σχετικά, με την υποβίβαση των Δημοτικών σχολείων του 4ου του 14ου και του Ξηροποτάμου «...λόγω του αυξανόμενου αριθμού φοίτησης μαθητών στο ολοήμερο σχολείο τα τελευταία χρόνια, οι οργανικές θέσεις των σχολείων αυτών είναι απαραίτητες για να καλύψουν τη λειτουργία του ολοήμερου προγράμματος. Σε περίπτωση που οι εκπαιδευτικοί πλεονάζουν μπορούν να καλύψουν λειτουργικές ανάγκες σχολικών μονάδων, που δημιουργούνται κατά τη διάρκεια του σχολικού έτους και δεν είναι δυνατόν να καλυφθούν άμεσα

από το υπουργείο και επίσης να συμβάλλουν στην βελτίωση της ποιότητας της εκπαίδευσης μέσα από την ενισχυτική διδασκαλία. Συνεπώς προτείνουμε να μην γίνει ο υποβιβασμός των σχολικών μονάδων» όπως ανέφερε.

Λαμβάνοντας υπ' όψιν την εισήγηση της Σχολικής Επιτροπής Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, το Δημοτικό Συμβούλιο Δράμας αποφάσισε κατά πλειοψηφία ότι δεν συμφωνεί με την πρόταση της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ν. Δράμας, για τον υποβιβασμό το σχολικό έτος 2024-2025: του 4ου Δημοτικού Σχολείου Δράμας από 10θέσιο σε 9θέσιο, του 14ου Δημοτικού Σχολείου Δράμας από 9θέσιο σε

τμήμα Οινολογίας από την πρώτη κατανομή εντεταλμένων που έγινε από το ΔΙΠΑΕ πήραμε τη «μερίδα του λέοντος», δηλαδή 4 θέσεις. Το τμήμα Οινολογίας κινήθηκε από την πρώτη στιγμή για την κάλυψη των θέσεων και αυτό το αναγνωρίζουν και οι ίδιοι οι φοιτητές. Από εκεί και πέρα μπλεχτήκαμε στον κυκεώνα της γραφειοκρατίας του ΔΙΠΑΕ. Δυστυχώς υπήρξε γραφειοκρατία και έτσι οι συμβάσεις των εντεταλμένων θα υπογραφούν αυτές τις ημέρες. Από Δευτέρα (27 Νοεμβρίου) θα έχουν ξεκινήσει τα μαθήματα. Βέβαια οι 4 εντεταλμένοι δεν φθάνουν σε ένα πενταετές τμήμα. Θα πρέπει να πω εδώ ότι με τη δεύτερη κατανομή που ακολουθήσε για τους εντεταλμένους για την κάλυψη και των υπολοί-

πων μαθημάτων και ενώ κάναμε όλες τις διαδικασίες που έπρεπε στον προκαθορισμένο χρόνο, μας ειδοποίησαν την Τρίτη 21 Νοεμβρίου, ότι δεν υπάρχει ακόμη πίστωση, επειδή δεν έχει υπογραφεί η σχετική ΚΥΑ. Η καθυστέρηση που υπάρχει με την δεύτερη κατανομή εντεταλμένων θα έχει σαν αποτέλεσμα κάποια μαθήματα να γίνουν το επόμενο εξάμηνο, άρα θα επιβαρυνθούν οι φοιτητές περισσότερο στο Β' εξάμηνο. Αυτό σε συνδυασμό με τις προοπτικές που υπάρχουν για την πιθανή ένταξη του τμήματος στο Δημοκρίτειο, δημιουργεί μια ανησυχία. Δηλαδή αν το τμήμα παρέμενε στο ΔΙΠΑΕ θα ξέραμε ότι θα κάνουμε περισσότερα μαθήματα στο εαρινό εξάμηνο και το πρόβλημα θα λυνό-

ταν. Το μεγάλο πρόβλημα το έχουν οι φοιτητές του 5ου έτους. Για το οποίο επειδή γίνεται για πρώτη φορά δεν υπήρχαν από πέρσι ακαδημαϊκοί υπότροφοι. Άρα όλα τα μαθήματα πρέπει να γίνουν με τους εντεταλμένους. Στο πέμπτο έτος όμως το χειμερινό είναι και το τελευταίο εξάμηνο σπουδών γιατί το επόμενο είναι η πτυχιακή εργασία. Άρα εάν και εφόσον δεν γίνουν κάποια μαθήματα θα υποχρεωθούν οι φοιτητές να παραμείνουν ένα επιπλέον εξάμηνο. Αυτό είναι το μεγάλο πρόβλημα. Επίσης θα επιμηνυθεί και το χειμερινό εξάμηνο αφού έχουν γίνει τα μισά μαθήματα».

Το πρόβλημα που δημιουργήθηκε πάντως φέτος μπορεί να

έχει και συνέχεια την επόμενη χρονιά, αν δεν λυθεί με πρόσληψη μόνιμων καθηγητών. Το τμήμα αυτή τη στιγμή έχει μόνο 2 μόνιμους καθηγητές ενώ χρειάζεται τουλάχιστον 9 για να μπορεί να λειτουργεί σε ένα ικανοποιητικό επίπεδο, χωρίς αυτό να σημαίνει ότι και πάλι δεν θα χρειάζεται ένας αριθμός εντεταλμένων, όπως είπε ο κ. Μάμαλης.

Σύμφωνα με πληροφορίες των «Χ» για το πρόβλημα που υπάρχει στο τμήμα Οινολογίας, ενημερώθηκε με δική του πρωτοβουλία ο Βουλευτής Δράμας της Νέας Δημοκρατίας κ. **Δημήτρης Κυριαζίδης**, προκειμένου να συνδράμει στην εκτόνωση του προβλήματος.